

“约在江苏 共筑梦想” 聚才聚心,他们带着

5月20日江苏发展大会在南京召开,18、19日,来自海内外江苏籍和在江苏学习、工作过的各领域具有较大影响力的知名人士,作为大会受邀嘉宾,陆续抵达南京。现代快报记者采访时注意到,虽然他们风尘仆仆,但一谈起家乡都透露出浓浓的眷恋,为江苏现在的变化发展点赞,他们还带着金点子直抒自己对江苏更上一层楼的期盼。

实习生 沈冰青
见习记者 张然 王亚楠
现代快报/ZAKER南京记者
鹿伟 张瑜 安莹 王益 徐岑 蔡梦莹 杨菲菲 项凤华 郑文静
赵杰 顾炜 马晶晶/摄



诺奖获得者、中科院外籍院士丁肇中

丁肇中 南京是故乡 给我一种心平气和的感觉

5月19日中午,江苏发展大会受邀嘉宾、诺贝尔物理学奖获得者、美国科学院院士、中科院外籍院士、东南大学吴健雄学院名誉院长丁肇中携夫人抵达金陵饭店。下了车,丁肇中并没有让工作人员帮忙,而是自己走到了后备箱拿行李,同时贴心地接过夫人的手提包,绅士范儿十足。此前,现代快报记者赴日内瓦采访过丁肇中,他说自己与江苏有着不解之缘:他是江苏荣誉公民,小时候曾在南京上过学,在他心目中“南京是我的故乡,给我一种心平气和的感觉。我对南京有非常好的印象,来南京非常愉快”。



美国纽约贝氏建筑事务所总裁贝建中

贝建中 参加发展大会前 特地回家乡苏州住了两天

5月19日,江苏发展大会受邀嘉宾、美国纽约贝氏建筑事务所总裁贝建中抵达金陵饭店。他透露,来南京之前,特地回到家乡苏州住了两天,和亲朋好友叙叙旧。“每次回苏州,都比以前好,在发展的同时也在保护古城,这是非常好的。”4月26日,是享誉全球的苏州籍建筑大师贝聿铭百岁寿辰,现代快报记者远赴美国采访了他的儿子贝建中先生。此次在南京见到记者,贝建中很开心地打招呼:“又见面了!”贝氏家族在世界各地留下不少经典作品,南京六朝博物馆就是由贝建中领衔担纲设计的。此前贝建中接受现代快报专访时曾透露,未来和江苏还会有合作计划。



美国凯西基金会董事长兼首席执行官顾凯夫

顾凯夫 南京道路的变化 是无法想象的

江苏发展大会受邀嘉宾、美国凯西基金会董事长兼首席执行官顾凯夫说自己离开家乡32年了,看到如今江苏的变化很是感慨:“30多年前,金陵饭店还是南京唯一的高楼,南京道路的变化是无法想象的,以前认识的老路,现在基本都变得不认识了。”近几年来,随着交通发展的便利,顾凯夫回国的次数也变得越来越多。“我出国后第一次回国是在十年后,当时生活水准都有很大的提高,最近几年来回国变得比较频繁。”他希望,江苏的未来越来越好,一天比一天好。

江苏发展大会今天在南京召开 金点子从五湖四海归来



中信金融租赁有限公司总裁俞子彦

俞子彦 要为江苏的可持续发展 做点贡献

5月19日,江苏发展大会受邀嘉宾、中信金融租赁有限公司总裁俞子彦到达南京。俞子彦是苏州人,现在在北京工作。他说,自己现在从事的是新能源行业,已在江苏投资发展新能源、节能环保等产业,希望能为江苏的科学发展、可持续发展做点贡献。“真正的强省关注的不应只是GDP,发展的不仅是工业,还要让科技发展、绿色发展走在前列,诞生更多的科学家、学者、文化工作者。”他希望江苏可以发展得更美更好。



上海园冶文化创意有限公司创始人林小峰

林小峰 用国际语言 讲好江苏故事

江苏发展大会受邀嘉宾、上海园冶文化创意有限公司创始人林小峰,生于徐州,长于镇江丹阳,现在在上海工作。“我是从事园林专业的,所以对南京这两年的城市面貌变化很敏感。南京变化很大,变了,经济、文化、文明都有很大提高。作为江苏人,我觉得非常自豪。”林小峰表示,江苏是园林大省、文化大省,也是旅游大省,这三块如果能紧密结合,可以做很多文章。此次回来,他也准备了发言和建议准备在论坛上和大家讨论。“江苏有深度、有底蕴,很多东西我们都有,但也要做好继承、整理、挖掘,再以现代的方式来演绎。”他表示要用国际语言来讲江苏故事。



上海海洋大学深渊科学技术研究中心主任崔维成

崔维成 要帮江苏培养更多的 海洋人才

5月19日中午,江苏发展大会受邀嘉宾、上海海洋大学深渊科学技术研究中心主任崔维成抵达东郊宾馆。虽然在上海工作生活,但崔维成每年都要回江苏好多次。“一是,回来看父母;二是,只要家乡有需要我的地方,我都会回来帮忙。”他感性地说:“我从未离开家乡。”作为“蛟龙号”第一副总设计师、深海载人技术的科学家,崔维成表示,此次参加江苏发展大会,也希望帮江苏培养更多的海洋人才,把更多科技成果转化落地在家乡。“我希望把深海载人深潜技术发展国际领先地位,在这个过程中,会把很多生产、成果转化留给江苏,为家乡的发展做些贡献。”



研祥高科技控股集团董事局主席陈志列

陈志列 下个月将给南京带来 50亿的签约项目

江苏发展大会受邀嘉宾、研祥高科技控股集团董事局主席陈志列是无锡人,他在接受现代快报记者采访时提到,作为江苏人要为家乡发展出力,下个月他们会会有一个50亿的签约项目落户南京。陈志列说,他认为南京下一步发展应该是创新驱动。“改革开放带来的红利,人力资本低廉的红利和投资巨大的红利,在未来会逐步减少,而未来创新驱动在全球则是空间巨大。”陈志列建议,南京作为江苏省会,应该在创新驱动方面起到率先引领的作用。“因为江苏高校很多,科技人才也在全国排前几位,是一个人才聚集的地方。”他认为南京应该起到引领作用。



扫码进入ZAKER南京江苏发展大会专题页面



联合国总部(美国纽约)中文组组长何勇

何勇 鼓励更多的中国大学生 积极参与联合国项目

5月19日,江苏发展大会受邀嘉宾、联合国总部(美国纽约)中文组组长何勇抵达南京。一抵达饭店,何勇立即用家乡话说:“大家好!”出国31年,虽然身居海外,但他依旧非常关心江苏以及南京的发展。“期待南京未来会有更多的发展。”他说,因为自己在联合国工作,而联合国有很多项目都是大学生可以参与的,尤其是每年举办的青年峰会、模拟联合国,希望更多的中国大学生去参观访问。在教育方面,何勇期待南京会有更大的发展,希望江苏及南京更多的学子走出国门。同时,他们也会竭尽所能,把美国的学子带到江苏来,感受江苏的大好风光。



美国马里兰州大学教授吴惠秋

吴惠秋 回国第一站 先回家乡无锡看看

江苏发展大会受邀嘉宾、美国马里兰州大学教授、华盛顿中国和平统一促进会会长、美国大学华盛顿地区同乡会联合会副会长吴惠秋抵达酒店,一手拿着行李,一手拎着母校中国药科大学的纸袋子。他说,5月18日就已经回国,分别去了家乡无锡和母校中国药科大学。“我去看了新校区,变化太大了。”在国外生活28年的吴惠秋,没有忘记家乡话,随口就来了句“希望江苏建设得更好!”他说,在国外生活多年,习惯呆在华人社区,思念家乡的时候,大家可以一起举行联谊会,搭建各种平台,把更多的江苏乡情联系在一起。在异乡,吴惠秋也会做无锡小笼包以解思乡之情,说起味道,他感叹:“还是家乡最正宗。”



全国政协委员、香港文联执行副主席吴欢

吴欢 我这次回来参会 就是来给江苏文化站台

5月19日,江苏发展大会受邀嘉宾、全国政协委员、香港文联执行副主席吴欢抵达南京。吴欢是著名书画家,也是吴祖光、新风霞之子,祖籍宜兴。他告诉现代快报记者,尽管自己已不会说宜兴话了,但仍对家乡有着割舍不断的情感。“宜兴的历史文化丰厚,像大家熟知的紫砂壶,不仅是一种工艺,更是一种文化。”他表示,在外多年,自己也一直在致力于传播家乡的文化。吴欢说,自己经常会回乡看看,上个月就出席了宜兴博物馆的落成仪式。“我这次回来参会,就是来给江苏文化站台的。”他表示,发展大会之后,他要办一个巡回书画展,从南京开始,办到宜兴,再办到北京,宣传江苏的文化。



微软全球资深副总裁王永东

王永东 愿南京变成 美丽宜居城市

江苏发展大会受邀嘉宾、微软全球资深副总裁王永东抵达金陵饭店。作为江苏扬州人,一上来他就用地道的扬州话为江苏送上了祝福:“希望江苏变得越来越好,不仅经济发展好,生态环境也变得美丽宜居。”多年没回到南京的他,此次一下飞机便爱上了南京“绿”。王永东说:“我有一阵子没来南京了,这次来发现变化特别大,尤其绿化方面看着特别舒服。”



北京大学原校长许智宏

许智宏 开完大会 就回无锡看母校

“回家乡要去看看我的母校。”5月19日,江苏发展大会受邀嘉宾、北京大学原校长许智宏一亮相,便被媒体团团围住。出生于无锡的许智宏,至今保留着温软的南方口音。他告诉现代快报记者,20日晚就回无锡去。“我在无锡读小学到高中毕业,没有一个周末要做功课的,就是玩嘛,爬山、钓鱼、抓虫子,我喜欢大自然,我考北大是玩出来的。”作为教育界大咖,许智宏被记者们追访的话题自然是教育。他认为,不能以一个学校考上北大、清华的学生数量来衡量学校的好坏,学生的综合素质至关重要。“江苏应该坚持发展素质教育,特别是基础教育的那九年。”许智宏说。



西安交大教授韦学勇

韦学勇 江苏发展大会 是吸引人才回流的好契机

5月19日,江苏发展大会受邀嘉宾、西安交大教授韦学勇到达南京。从1998年开始他就离开老家盐城,外出求学了。“近十年里我每次回来,都发现家乡有了巨大的发展和变化,国际化程度越来越高。”“江苏对教育的重视,先进的教育模式让我有机会学习深造;从小被教育要勤劳朴实,也让我在工作中受益匪浅。”他表示,江苏培养了大批杰出人才,在各个领域取得巨大成就,可以说是人才输出强省。“这次大会可以说是一个吸引人才回流的契机,把各行各业的有识之士请回来,看看家乡的变化,为江苏的发展集体头脑风暴。”他觉得可以多举办这样的活动,不拘一格地、宽口径地吸引人才回流。



上海社科院经济研究所所长沈开艳

沈开艳 江苏要打造 国际人才高地

5月19日下午,江苏发展大会受邀嘉宾、上海社科院经济研究所所长沈开艳接受记者采访时说,“我老家在无锡,经常回来,但每一次回来都觉得变化很大。城镇化的速度、城市建设发展、产业的集群,都让人惊叹。”针对江苏的发展,沈开艳表示,要抓住“一带一路”的发展机会和供给侧改革的机会。“江苏已经是全国经济大省,下一步应该更好地打造成国际人才高地、战略性新兴产业集聚地。首先要发展成长三角区域范围内的引领省份。此外,南北要联动发展,虽然苏南经济比较发达,但是苏北地域广、发展潜力深。而苏北的产业布局、现代服务业又不如苏南,南北联动是江苏需要考虑的。”



著名演员韩雪

韩雪 江苏如水般柔美 如水般包容

“准时赴约,家乡你好!”5月19日,江苏发展大会受邀嘉宾、著名演员韩雪在微博发声,寥寥几句,满满都是对家乡的亲近喜爱。这条微博也立刻收到了数千条点赞。韩雪在19日晚“家在江苏”文艺演出演唱主题曲《家在江苏》。“歌很好听。”她在接受现代快报记者采访时表示,这首歌的作曲人是“格莱美奖”和“世界电影音乐大奖”评委、旅美青年作曲家王之一。“他也是江苏人,这首曲子是专门为江苏发展大会创作的,有江南独特的味道。”韩雪出生于苏州,在她心里,江苏最美的是水。“江苏是一个如水般柔美,如水般包容的地方。我一直很庆幸自己出生在江苏,希望家乡越来越好。”